关于组织开展第23届全国推广普通话宣传周活动的通知
各相关部门、各学院（系、部、所）：
按照《教育部等八部门关于开展第23届全国推广普通话宣传周活动的通知》（教语用函〔2020〕1号）和《陕西省教育厅等八部门关于组织开展第23届全国推广普通话宣传周活动的通知》（陕教〔2020〕133号）精神，2020年9月14日至20日是第23届全国推广普通话宣传周（以下简称推普周）。为组织好我校推普周活动，现就有关事项通知如下：
一、指导思想
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神，全面落实全国教育大会精神，贯彻落实中央统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议精神，坚持全面覆盖，广泛引导和发动广大师生积极参与活动，营造校园良好的语言环境；坚持提高质量，创新活动的内容、形式和载体，让活动变得有意义、有内涵；坚持协调推进，推进活动持续进行，提升师生综合人文素质，加强校园精神文明建设，传承弘扬中华优秀传统文化、革命文化和社会主义先进文化，为决战决胜脱贫攻坚、全面建成小康社会发挥积极作用。
二、活动主题
本届推普周主题为：同讲普通话，携手进小康
三、活动内容
（一）加大宣传力度，营造浓厚氛围。各相关部门及各学院（系、部、所）要积极组织师生认真学习宣传《中华人民共和国国家通用语言文字法》，引导师生提高学习掌握国家通用语言文字的法规意识。充分利用广播、标语、橱窗、海报、展板和网络新媒体等进行推普周知识宣传，9月14日-20日活动期间，至少制作一期专题广播节目和专题微信推送，学院办公楼及教学楼电子显示屏滚动播放推普宣传标语，校园橱窗张贴推普周宣传海报和语言文字相关法规，鼓励师生通过微信、微博、抖音等新媒体平台发布推广普通话的“朗读秀”视频，营造浓厚的宣传氛围。
牵头部门：党委宣传部
协作部门：教务处、团委、各学院（系、部、所）
（二）加强推普脱贫工作。2019年是脱贫攻坚战进入决胜阶段的关键一年，脱贫攻坚进入决战决胜、全面收官的关键时期，收官之年又遭遇新冠肺炎疫情影响，各项工作任务更重、要求更高。各部门、各学院（系、部、所）要切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话和中央关于脱贫攻坚的重大决策部署上，深刻领会打赢脱贫攻坚战的重大意义，努力克服新冠疫情影响，以更切实的举措抓好推普助力脱贫攻坚工作落实，强化对扶贫点推普工作力度，将大力推广使用普通话与扶贫及支教工作有机结合，与支教学校联合开展诵读、书写、演讲、写作等形式的推普活动，在扶贫点通过张贴推普周宣传海报、入户推普宣讲、技能培训、文艺汇演等方式，提升青壮年农牧民、基层干部普通话水平，营造良好的国家通用语言文字应用环境，提升普通话普及率，疏通制约贫困群众的语言障碍，全力以赴助力决战决胜脱贫攻坚。
牵头部门：校工会 扶贫办 成教学院
协作部门：各职能部门、各学院（系、部、所）
（三）推进学校语言文字工作建设。以一年一度的“全国推广普通话宣传周”为契机，精心组织，开展活动，如结合新学期开学和新生的入学教育，发放语言文字规范化宣传材料，宣传语言文字规范化知识。通过宣传发动，使师生了解国家语言文字法律法规、方针政策、规范标准，增强正确运用规范汉字的能力，并能熟练使用汉语拼音。按照《高等学校语言文字工作指导标准》，进一步增强语言文字工作与学校教学工作的融合度，规范教师在授课、教案、讲义、板书、课件、试卷、作业批改、论文指导等教育教学活动中的用语、用字，深化语言文字工作研究，推动学校语言文字工作深入发展。
牵头部门：教务处
协作部门：各学院（系、部、所）
（四）组织好下半年普通话水平测试工作。贯彻落实《教育部语用司关于在疫情防控下统筹做好普通话水平测试工作的通知》（教语用司函〔2020〕2号）精神，严格按照有关疫情防控要求，加强普通话水平测试宣传力度，推进普通话水平测试站信息采集系统建设，认真做好师生报名工作，精心制定测试方案，进一步优化工作流程，努力提高测试服务工作水平和质量。
牵头部门：教学发展中心 外语系
协作部门：各学院（系、部、所）
四、工作要求
（一）高度重视，提高认识。各部门、各学院（系、部、所）应高度重视，提高政治站位，严格组织，周密部署，把开展好“同讲普通话，携手进小康”主题推广活动作为一个重大任务，准确把握这次推普周活动的重大意义、总体要求、目标任务，自觉提高工作积极性、主动性和自觉性，助推答应脱贫攻坚战。
（二）精心策划，周密安排。各部门、各学院（系、部、所）应组织形式多样、创意新颖的推广普通话宣传活动，将提高语言文字应用能力作为提升师生和职工素质，优化单位或部门工作质量与服务水平以及加强校园文化建设的有效途径。
（三）积极落实，认真总结。各牵头部门要按照通知要求，抓好各项活动的组织落实和总结，将推普周宣传活动与日常工作有机结合，突出活动主题、创新活动形式，节俭举办各项活动。注重增强活动实效，部分活动可持续开展，着眼于提升师生语言文字应用能力，营造校园良好语言环境，助力脱贫攻坚工作，并将活动计划、方案、总结、照片和视频等资料于9月22日前发送至教学发展中心培训办公室（电子邮箱：jsfz@nwsuaf.edu.cn）。教学发展中心培训办公室将对全校第23届推普周活动进行全面总结，按时上报省语委办。
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